

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинская ИСКРА

ОГРАН
Яшкинского
райкома ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Новосибирской
области

№ 37 (58) || 18 мая 1941 г., воскресенье Цена 5 коп.

О ходе весеннего сева в колхозах Гурьевского района

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 14 мая 1941 года

Бюро обкома ВКП(б) устанавливает, что Гурьевский райком ВКП(б) и райисполком, директор Кулебакинской МТС проявили беспечное отношение к своевременному развертыванию посевных работ, допустили явное запаздывание с массовым севом в колхозах района. При наличии большого количества паров, зяби, весенних вспашки, послевших для посева, на 10 мая 1941 года по району засеяно только 720 гектаров, или 3,2 проц. к плану.

В колхозе имени 14-й годовщины Октября (председатель т. Цепок) при наличии 128 лошадей и 9 тракторов (в переводе на 15-сильные) из 1.283 гектаров подготовленных земель на 10 мая заборонено только 120 гектаров. В колхозе имени Чкалова (председатель т. Евграфов) из 415 гектаров подготовленной земли на 9 мая заборонено только 47 гектаров.

Вместо начала работы в поле с рассветом и окончания поздним вечером в полевых бригадах Гурьевского района к работам приступают поздно и кончают их рано (в колхозе им. 14-й годовщины Октября начинают работу в 9 часов утра, кончают в 7 часов вечера).

В колхозах имени Буденного, имени Чкалова, имени 14-й годовщины Октября лошади вместо работы на бороньбе, пахоте и севе используются на посторонних, непосевных работах.

Тракторы не используются на полную мощность их моторов; за плугами, культиваторами бороны не прицепляются. Имеют место простой тракторов из-за несвоевременной подвозки горючего и воды к месту работы.

В ряде колхозов нарушаются агроправила весеннего сева: допускается пахота без предплужников, мелкая пахота, большой разрыв между подготовкой земли и севом, яровизация семян не проводится.

Райком ВКП(б), райисполком, директора МТС и зам. директоров МТС по политчасти не приняли необходимых мер к своевременному массовому раз-

вертыванию посевных работ, слабо организуют социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение норм выработки трактористами и колхозниками, терпимо относятся к нарушениям агротехники сева. Районная газета «Знамя Ильича» стоит в стороне от конкретных вопросов весеннего сева.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Указать председателю Гурьевского райисполкома т. Тогину и секретарю райкома ВКП(б) т. Мельяченко на их недовольствование руководство весенним севом.

2. Обязать т. Тогина и Мельяченко принять решительные меры к исправлению недостатков, указанных в настоящем решении, немедленно развернуть массовый сев во всех колхозах района, обеспечить правильную организацию труда, использование лошадей и тракторов на посевных работах, по-большевистски развернуть социалистическое соревнование среди колхозников, трактористов, работников МТС за ежедневное выполнение и перевыполнение норм выработки на посевных работах, за своевременное проведение весеннего сева на высоком агротехническом уровне.

3. Предупредить директора Кулебакинской МТС т. Терехина и заместителя директора по политчасти т. Комиссарова, что если они в течение 2—3 дней не улучшат свою работу по производственному использованию тракторов и лошадей на севе, не обеспечат круглогодичную работу тракторов на их полную мощность, то они будут привлечены к судебной ответственности.

4. Обязать секретаря Гурьевского райкома ВКП(б) т. Мельяченко и председателя райисполкома т. Тогина к 20 мая доложить обкому ВКП(б) о принятых ими мерах и результатах выполнения настоящего решения.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
Ф. КУЗНЕЦОВ.

ЗАСЕЯНО 453 ГЕКТАРА

Обращение обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся воодушевило работников сельского хозяйства на быстрейшее и высококачественное проведение весеннего сева.

На основе широкого развернутого социалистического соревнования в совхозе «Шахтер» весенний сев проходит усилен-

ными темпами. На 17 мая здесь засеяно 453 гектара, что составляет около 35 процентов общей посевной площади.

Дружно проводятся в совхозе и другие работы. На это же число вспахано 122 га, засеяно 1111 га, закультивировано 406 га, и продисковано 48 га. Темпы сева с каждым днем увеличиваются.

НЕ ЖАЛЕТЬ СИЛ, ДОРОЖИТЬ КАЖДОЙ МИНУТОЙ ВРЕМЕНИ
НА СЕВЕ, ПРИМЕНЯТЬ ВСЮ ПЕРЕДОВУЮ АГРОТЕХНИКУ

По примеру колхоза им. Шевченко

им. Шевченко

Обсудив распорядок дня на севе колхоза им. Шевченко и постановление райкома ВКП(б) и райисполкома по этому вопросу, колхозники сельхозартели им. Кагановича одобрили это мероприятие и установили такой распорядок рабочего дня у себя в колхозе.

Приступая к полевым работам, колхозники решили строго соблюдать принятый общим собранием распорядок дня, всемерно бороться за быстрейшее высококачественное проведение сева, за повышение урожайности.

Н. С. Щеглов.

ПЕРЕДОВЫЕ ЛЮДИ ЛИТВИНОВСКОЙ МТС

На обращение обкома партии и облисполкома трактористы и другие работники полеводства нашего колхоза отвечают трудом подъемом.

11 мая тов. В. Г. Ивахнюк на тракторе ХТЗ, вместо нормы 3,70 га, вспахал 4,04 га. Г. Коломеец — 5,09 га, И. Чичиковкин — 5,91 га.

Тов. Г. Кузнецов на тракторе СТЗ закультивировал 15 га при норме 11,70 га и столько же заборонил. А. С. Чалов на тракторе ЧТЗ должен вспахать в день 8,5 га, а он вспахал 9,6 га.

Тракторист С. А. Краиник с 12 часов дня засеял 15 га тогда, как сменная норма 12 га. Такие же показатели и у селянинки Н. Ф. Бурлак.

На прицепах отлично работают комсомольцы М. Туголукова и др.

За один день в колхозе вспахано лошадями 19 га, тракторами 70 га, закультивировано 28 га и 24 га засеяно.

В. Ковач, секретарь комсомольской организации колхоза «Верный путь», Поломошинского сельсовета.

Азовская ордена Ленина МТС (Ростовская область) сэкономила в этом году на севе колосовых 7218 килограммов горючего.



Тракторист тракторной бригады №6 Х. П. Бугаенко, дающий значительную экономию горючего.
Фото А. Братюкова
Фотохроника ТАСС

РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению первичных парторганизаций, сельсполкомов, колхозов, директоров МТС и совхозов за высокую производительность труда на весенном севе и отличное качество полевых работ заносятся на районную доску почета передовики социалистического соревнования:

1. М. Бондарев — тракторист Литвиновской МТС, ежедневно на 15-сильном тракторе культивирует за смену 14 гектаров вместо 11,70 га по норме.

2. Т. Сениченко — тракторист Литвиновской МТС засевает за смену на 15-сильном тракторе 19,60 га при норме 12,60 га.

3. А. Меренюк — трактористка Литвиновской МТС на полях колхоза «13 лет РККА» культивирует за смену на 15-сильном тракторе 16 гектаров при норме 11,70 га.

4. А. Пронин — колхозник сельхозартели имени Жданова, Красносельского сельсовета, вспахивает конным плугом ежедневно один гектар.

5. И. Лозебный — тракторист Литвиновской МТС, на полях колхоза «13 лет РККА» культивирует за смену на 15-сильном тракторе 18 гектаров при норме 11,70 га.

6. С. Дозорцев — тракторист Литвиновской МТС в колхозе «12 лет Октября» вспахивает за смену на тракторе ЧТЗ 11 гектаров при норме 8 га.

7. Г. Коломеец — тракторист Литвиновской МТС, на полях колхоза «Верный путь» на 15-сильном тракторе за 5 дней вспахал 8,85 га и закультивировал 42 га. Задание выполнил на 117 процентов.

БОРЮТСЯ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Весенний сев в колхозе «8-й съезд советов» начался 9 мая. В этот день на колхозных полях выборочным путем было закультивировано 10 гектаров и посеяно 24 гектара. Надо отдать справедливость, что колхозники борются за полевые работы дружно, активно включаются в борьбу за сжатые сроки сева, за высокое качество обработки земли, за первенство в соревновании с колхозом имени Коминтерна.

Но колхоз имени Коминтерна может далеко отстать в соревновании, так как он до 13 мая к полевым работам еще не приступал.

Ф. Н. Устюжанцев.

НА ПОЛЯХ НАШЕГО КОЛХОЗА

Выборочные весенние работы на полях нашего колхоза начались 11 мая. В этот день на пахоте работало 8 плугов, которыми вспахано 6 гектаров.

12 мая в работу включены

16 плугов, 10 лошадей используются на бороновании. Сев начался со льна. Засеяны первые 10 гектаров.

А. Салыхутдинов,
пред. колхоза
«Кызыл-Шарэк».

К посевной относится беззаботно

Председатель колхоза имени Розы Люксембург Фатеев беззаботно относится к посевной кампании. До сих пор этот колхоз к севу не приступил, хотя выборочные работы можно было уже начать.

Не думает Фатеев и о других вопросах. Нет здесь фармалина для проправления семян, нехватает семян пшеницы, а достать их заботы не

проявляется. Боронами колхоз обеспечен неполностью, лошади нижесредней упитанности и кормом не обеспечены.

Вместо того, чтобы изжить все эти недостатки и своевременно приступить к севу, Фатеев нередко занимается пьянством.

Видимо, Фатеев ожидает вмешательства в это дело районных организаций.

С.

ТРАКТОРЫ ПРОСТАИВАЮТ

На весенний сев в колхоз «Свобода» из Пачинской МТС присланы 2 трактора. 10 мая, в первый же день работы, оба трактора работать отказались. У трактора №18 вышло из строя магнето, а у трактора №5 сломалась рукоятка.

Плуги к этим тракторам отремонтированы плохо, а сеялки совсем не ремонтировались. Для колхозников непонятно: или невнимательно относятся к машинам трактористы, или такое уж качество ремонта трак-

торов, но факт остается налицо — тракторы не работают два дня и не известно, когда они будут работать.

Справивается, как на это явление смотрят дирекция Пачинской МТС?

Колхозник.

О клубной самодеятельности

Партия и правительство уделяют много внимания театру, берегут таланты, ростят, воспитывают их; поэтому-то в Союзе так много театров, кружков художественной самодеятельности.

Клуб имени Профинтерна пос. Яшкино—прекрасный клуб. Его пропускная способность вполне достаточна для обслуживания поселка. Он имеет хорошую сцену, которой завидуют и завидуют многие клубы. Однако говорят, что клуб не работает, пустует. Почему?

С начала 1941 года драматическим коллективом клуба сделано 6 выступлений концертно-эстрадного характера, 4 выезда в деревни Н.-Яшкино, Литвиново, Дубровку. Был организован вечер, посвященный А. П. Чехову, на котором поставлены 2 одноактных комедии «Медведь» и «Предложение». Поставлены драматические этюды «Мать» (Назарова), «В 5 утра» (Иткина), «Гость» (Квасницкого), несколько сцен-монологов и, наконец, «Шестеро любимых» (Арбузова) и «Гроза» (А. Островского). Сейчас подготовлены одноактные пьесы «Анютин глазки» (Левина), «Таланты из глубин» (Яновского), «Случай с бухгалтером» (Квасницкого). С коллективом драмкружка проведена учеба на темы: «Техника речи», «Мастерство актера» и др. уроки грима.

А говорят, что драмкружок ничего не делает. Руководитель драмкружка М. С. Гвоздкова—упрекают в бездействии.

Надо отметить, что качество постановок и прочих художественных выступлений невысокое. Это и понятно. Постановки готовятся наспех, иногда в три—четыре дня. Художественный образ—не шабла, не гвоздь, которые штампуются из определенного материала на специальном станке. Художественный образ вынашивается актером, и материалом для него является сам актер, его чувство, умение перевоплотиться в создаваемый образ. А для этого нужно время и много работы над собой и над ролью. Сам образ к актеру вдруг не придет. И надо не знать сценического искусства, чтобы сказать, как это сделал управляющий райисполкомом тов. Растаншин в ответ кружковцу: «Зачем ходить на репетиции? Можно играть без них. Я сам работал 10 лет режиссером...»

В понятии некоторых руководителей, хозяйственников быть актером-любителем—это не общественная работа, а пустое времяпрепровождение, и он, конечно, не может его сравнить с сборщиком профсоюзных взносов. Ясно, что рассуждающий так—явно либо не понимает, либо не доопределяет роли и значения драматического искусства.

Клуб имени Профинтерна—клуб цемзавода. Но туда ходят все население поселка, из всех организаций и учреждений. А вместе с тем ни одной организации нет до клуба никакого дела. Некоторые организации не пускают своих работников в кружок.

Надо всячески поднимать художественную самодеятельность, увеличивать число

кружковцев и, если понадобится, может быть, освободить от других общественных поручений того или иного товарища.

Однако в кружке нет ни служащих, ни ИТР цемзавода и других организаций,—как будто в Яшкино нет молодежи.

Слишком мало участия принимают в самодеятельности учителя школ.

Сценическое искусство—искусство коллективное. Работа кружка художественной самодеятельности будет хорошей тогда, когда будет спаянный, крепкий, здоровый коллектив. В кружок надо нести все: голос, умение плясать, играть на музыкальных инструментах, рассказывать.

Знают ли в пос. Яшкино правление клуба? Это Бойнов, Миндергас, Ханхалов, Мироедова В., Гвоздков. Последних троих мы видим довольно часто на сцене. Бойнов, председатель правления, иногда разговаривает о самодеятельности, а Миндергас даже и этого не делает.

Реквизита у кружка нет. Вся бутафория составляет... обрезок рельса для имитации колокольному звону... А реквизит и бутафорные принадлежности можно было приобрести на средства, заработанные самим кружком. Для постановки пьесы «Гроза» правлением было отпущено только 70 рублей. Эти рубли были израсходованы на поездку в Тайгу за костюмами. Немудрено, что сцена выглядела убого.

Нельзя обойти молчанием следующий факт.

18 февраля 1941 года должен был проводиться смотр художественной самодеятельности. К смотру готовились. Большое участие в этом принял драмкружок пожарной охраны цемзавода, подготовивший пьесу «Мать» (Назарова) и пение. В олимпиаду должны были войти пьесы, этюды, монологи, песни и пляски. Здесь можно было выявить лучшие самодеятельные силы и затем привлечь их к постоянной работе в драмкружке. Но председатель районной комиссии по смотру художественной самодеятельности тов. К. Бакланов вместе со всеми членами комиссии изволил не делать смотра. Подготовленное показывалось зрителю, но смотра не было.

Разве такая постановка дела не отбьет охоты что-либо делать?

Почти то же было в прошлом году. Олимпиада проводилась в апреле, а результаты ее получили... в августе.

ЦК профсоюзов рабочих цементных заводов предложил кружку в целях дальнейшего развития и повышения идеально-политического и художественного уровня самодеятельных кружков, вовлечения широких слоев рабочих и служащих цементных заводов в кружки художественной самодеятельности.

Надо как можно шире развернуть художественную самодеятельность. Организациям и учреждениям посыпать спасенных товарищей в кружок, интересоваться его работой.

С. Прокопенко.

СВОДКА

о ходе весеннего сева по колхозам Яшкинского района на 15 мая 1941 года.

Наименование с. со-ветов и МТС.	План	проц. выполн.
Поломошинский	3089	11,5
Моховский	3032	7,4
Красносельский	1991	4
Яшкинский п/с	168	3,2
Иткаринский	1943	3,1
Усть-Сосновский	1178	2,6
Зырянский	3369	1,6
Ботьевский	1149	1,3
Литвиновский	1775	0,6
Таловский	1200	—
Бородавский	671	—
Колмогоровский	2293	—
Власковский	2136	—
Дубровский	1194	—
Пачинский	2140	—
Шемиловский	878	—
Н.-Яшкинский	1307	—
Северский	421	—
Пашковский	927	—
Березовский	1768	—
Косогоровский	919	—
Литвиновская МТС	13590	5,1
Пачинская МТС	10358,5	0,5
Колхозы вне МТС	10194,5	0,2
ВСЕГО по району	3442,5	2,4

ПРИМЕЧАНИЕ: от остальных сельсполкомов сведений не поступило.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ЗА ОКОНЧАНИЕ СЕВА В 8-10 ДНЕЙ

Колхозники сельхозартели «3-й Интернационал», Литвиновского сельсовета, обращение Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома одобряют.

Бригады и звенья колхоза включились в социалистическое соревнование за окончание весеннего сева в 8-10 дней и вызвали на соревнование колхозников колхоза «50 лет Клементу Ворошилову».

Селянщик тов. Малинин взял обязательство на каждый дик засевать по гектару.

В. Севостьянов.

СДАНО МОЛОКА 129 ПРОЦЕНТОВ К ПЛАНУ

В совхозе «Шахтер» работники животноводства всемерно борются за повышение продуктивности скота.

Результаты этой борьбы показательны. В текущем году на 12 мая надоено молока от всех коров 6.545 центнеров к заданию.

Вместе с этим успешно выполняются и обязательные поставки молока государству. На 12 мая сдано государству 4.821 центнер, что составляет 129 процентов к плану.

Романов.

Лучший воспитатель жеребят

63-летний колхозник С. Л. Маркевич—лучший воспитатель жеребят в колхозе «8 съезд советов». Жеребят он очень любит и ухаживает за ними с исключительной заботой, полностью сохранив весь приплод.

13 мая С. Л. Маркевич 18 своих любимицев, здоровых и упитанных, передал П. Кочешеву для отправки их на пастбище в поле. Последний дал обязательство ухаживать за жеребятами также заботливо, воспитывать их здоровыми, работоспособными лошадями.

Ф. Устюжанцев.

ЗА НЕДЕЛЮ

(Обзор военных действий)

В течение всей минувшей недели «битва за Атлантический океан» продолжалась с еще большим ожесточением. Германия по прежнему стремится блокировать английские острова. С этой целью ее подводные лодки и рейдеры во взаимодействии с бомбардировщиками дальнего действия производили нападения на караваны английских судов.

Удары германской авиации за последнюю неделю были направлены против важнейших портов, судостроительных верфей, складов и предприятий авиапромышленности Англии. Необходимо отметить, что англичане парируют удары противника, увеличивая конвой морских транспортов и производя одновременно систематические бомбардировки доков, верфей, баз подводных лодок Германии и в оккупированных странах.

За истекшую неделю английские самолеты совершили неоднократные налеты на Кельн, Брест, Бремен, Шербург, Роттердам, Гавр, Гамбург и ряд других пунктов в Северо-Западной Германии. Систематические бомбардировки военно-морского порта Бреста причинили, повидимому, серьезные повреждения находящимся там германским линкорам «Шарнгорст» и «Гнейзенау».

За последнее время в английской авиации приняты на вооружение новые самолеты с большой грузоподъемностью, а сбрасываемые авиабомбы отличаются от прежних огромной разрушительной силой. Новым является также и то, что в последних налетах на Германию принимает участие значительно большее, чем раньше, количество английских самолетов.

В Северной Африке за последнюю неделю в положении воюющих сторон не произошло каких-либо существенных изменений. Английский гарнизон Тобрука по прежнему сковывает крупные силы германских и итальянских войск. Аングличанам удалось не только

Майор Е. СОСНИН.

РАБОТА БРИГАДЫ тов. ГРИШИНА

Бригада т. Гришина колхоза имени Жданова, Красносельского сельсовета на 15 мая засеяла 20 процентов яровых зерновых к бригадному плану. 8 членов этой бригады тт.

К. Иванов.

40000 РУБЛЕЙ НА БЛАГОУСТРОЙСТВО ПОСЕЛКА

На четвертой сессии поселкового совета депутатов трудающихся утвержден план благоустройства пос. Яшкино в 1941 году.

В план благоустройства входит: электрификация пос. Осиновка, оборудование водопровода (протяжение заводской ограды — ул. Клубная), постройка новых тротуаров (по ул. Клубной и переулкам Заводскому, Базарному, Ключевскому), копка новых колодцев (на ул. Московской, Прямой и в пос. Осиновка) и ремонт и очистка старых, улучшение дорог по-

На это из ассигнований на благоустройство поселка отпущено 40000 руб.

В озеленении примут трудовое участие граждане поселка и организаций.

Уже сделаны тротуары протяжением 600 метров, приступили копать колодцы.

П.

Ответ. редактор А. Стариков.

Тираж 3000